



## 始终同人民同呼吸共命运心连心 ——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

“我们取得的一切成就，都是党和人民一道奋斗出来的。”在省部级主要领导干部“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上，习近平总书记深刻指出：“前进道路上，全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，树牢群众观点，贯彻群众路线，尊重人民首创精神，坚持一切为了人民、一切依靠人民，从群众中来、到群众中去，始终保持同人民群众的血肉联系，始终接受人民批评和监督，始终同人民同呼吸、共命运、心连心。”

为什么人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。中国共产党是为中国人民谋幸福的党，立场是党的根本政治立场。

▼ 下转第四版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

## 静安区200幢重点楼宇上半年产税315.9亿元,势头好于去年同期 顶级商圈带动,半年产出50幢“亿元楼” 上海“楼宇经济”逆势上扬,彰显经济韧性和发展信心

■本报记者 顾一琼

今年前6个月,静安区“产出”50幢税收“亿元楼”(去年全年共产出80幢),其中“月亿楼”9幢,同比去年再上涨。该区200幢重点楼宇共共产税315.9亿元,占全区税收总额75.9%。在产税保持增长的同时,全区楼宇空置率持续下降,以南京西路商圈为例,在租金保持平稳基础上商务楼宇空置率降至3%。

楼宇经济持续上扬的韧性,来源于结构,更彰显了发展的信心。

进一步分析这些亿元楼的结构密码发现:半数以上亿元楼集中在南京西路商圈,

同时在苏河湾、大宁、市北高新园区等地都有分布,充分彰显了核心商圈的辐射带动作用。亿元楼内产业分布主要集中于商贸服务、专业服务、金融服务、文化创意、数据智能、生命健康6个重点产业。

### “上下楼即上下游”,促韧性实现产出

南京西路商圈,上海首幢“月亿楼”、首幢“月双亿楼”均诞生于此。去年年底,恒隆广场税收突破百亿元,成为全市首幢“百亿元楼”。南京西路商圈拥有10幢超甲级写字楼,占全市总量40%,为上海商圈之最。

用好优质载体基础上,静安区持续吸引总部经济集聚,通过总部增能、项目投资便利化等举措不断提振外商投资信心,打造更强功能、更高层次的总部经济,也由此实现对全球资源更强的链接和配置能力。

比如,启动实施亚太运营总部计划,加快发展高能级总部经济。以今年上半年为例,静安区新吸引落地6家跨国公司地区总部。截至目前,全区累计引进跨国公司地区总部106家,其中大中华区及以上层级总部33家。

以静安区重点发展的生命健康产业为例,辖区内生物医药总部企业集聚,全球排名前十药业巨头已有5家在此扎根,包括辉

瑞、百时美施贵宝等,全球制药企业50强中,有超过1/3在此落户,包括礼来、艾尔建、卫材等。也正因此,国内生物医药企业也纷至沓来,专注创新药研发推广的百济神州(上海)企业管理咨询有限公司、国内眼科医药平台欧康维视生物医药(上海)有限公司等也选择在此深耕,“这里有产业链上下游的合作伙伴,也意味着更多机会”。

集聚,带来人流、资金流、信息流,彰显强大的辐射带动作用。每一家总部企业入驻,就如同为区域经济嵌入了一个小枢纽,促进更多生产要素的链接,推动产业链与创新链不断深度融合。

▼ 下转第四版

### 高品质规划 高标准建设 高水平管理

■要坚持安全第一、质量为先、品质为要,把事关民生福祉和长远发展的重大项目规划好建设好

■要坚持“开门办图书馆”,高起点谋划、高标准引领,着眼满足人民文化需求、丰富人民精神世界、增强人民精神力量,在“大众阅读”“大众参与”上下更大功夫

本报讯 市委书记李强昨天实地调研市部分重大项目建设情况,看望慰问冒着酷暑高温坚守岗位、奋战一线的广大劳动者。李强指出,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照市第十二次党代表大会部署要求,进一步强化重大工程、重大项目的牵引和支撑作用,前瞻布局、积极推动一批强基础、强功能、惠民生、利长远的重大项目落地见效,切实做到高品质规划、高标准建设、高水平管理,不断开创具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市建设新局面。

位于长宁区新泾镇的虹桥人才公寓项目对接虹桥国际中央商务区,是目前上海单项建设规模最大、套数最多的在建保障性租赁住房项目,建成后面向新市民、青年人群体提供5380套住宅,全力打造宜居、宜学、宜创、宜融的综合性租赁住房社区。李强来到项目施工现场,详细了解项目规模、建设进度、运营管理以及周边公共服务设施配套等情况,看望慰问克服疫情和高温影响、持续奋战的一线建设者们。他说,大家为了保质保量完成建设任务而不辞辛劳、拼搏付出,向大家并向在全市各条战线上奋战高温的劳动者们表示感谢。相关单位要加强关心关爱,做好服务保障,落实好各项防暑降温举措,确保一线建设者始终保持良好的状态。要坚持安全第一、质量为先、品质为要,把事关民生福祉和长远发展的重大项目规划好建设好,在严格落实疫情防控要求的前提下加快推进施工建设,尽最大努力把失去的时间抢回来,把延误的进度赶上去,全力打造具有示范引领作用的民生工程标杆,更好服务国家战略实施,满足人才居住需求。

## 李强:进一步强化重大工程重大项目牵引支撑作用,强基础、强功能、惠民生、利长远 前瞻布局积极推动一批重大项目落地见效 实地调研部分重大项目建设情况,看望慰问冒着酷暑高温坚守岗位奋战一线的广大劳动者

### 上海加快发展智能网联汽车 各类应用场景“多点开花”

### 7月洋山港集装箱吞吐量 同比增18.4%接近历史峰值

► 均刊第二版

### “五个新城”建设进行时系列报道之二

### 今年上半年扎实推进65项重大项目开工建设,“长三角数字干线”建设驶入快车道

## 青浦新城 从规划图向施工图、实景图大步迈进

■本报记者 张天弛

青浦新城的核心区域,公园路南至崧泽大道北的工地上,大型机械挖掘机正轰鸣作响,施工人员顶着烈日,干得也是热火朝天……这里是外青松公路功能提升改造工程的施工现场。

7月初,该项目正式开工。这条从青浦新城中央商务区横贯而出的公路,内含的意象正是产城融合的“发展轴”。“发展轴”的改造升级,也代表着青浦新城建设按下了“加速键”——今年上半年,青浦新城扎实推进65项重大项目开工建设,外青松公路由单一交通功能转向引领城市发展的多元增长点、沪苏嘉城际铁路上海示范区线

开工建设,“一城一枢纽”样板已初具雏形;中铁四局上海智慧创新总部、TCL上海青浦、创智E城、青浦复旦国际融合创新中心纷纷落户于此,“长三角数字干线”建设驶入快车道……一个活力十足的青浦新城正拔节生长、迎面而来。

### 抢抓时机,呈现“新城发力”热烈图景

今年起,“五个新城”建设从规划蓝图转入谋定快动、乘势而上、全面发展的新阶段,一幅“新城发力”的热烈图景正在青浦新城呈现。

▼ 下转第四版



青浦环城水系公园开园的滨水开放空间为新城增添了江南韵味。本报记者 邢千里摄

## 上海居民健康素养14年连升创新高

提前达到市卫生健康发展“十四五”规划目标

居民健康生活方式和行为进一步养成

■不同人群的健康素养和居民传染病防护意识都有提升。这其中,51.02%的居民掌握了处理咳嗽、打喷嚏的正确方法,较上年增加2.8%。居民健康生活方式和行为进一步养成,尤其是健康饮食和慢病管理等行为改善明显

市民平均预期寿命84.11岁

■市民传染病防护能力显著提升,健康行为和生活方式逐步固化,三大健康指标进一步优化。市民平均预期寿命84.11岁、婴儿死亡率2.30‰、孕产妇死亡率1.60/10万,持续保持世界发达国家和地区领先水平

► 详细报道刊第二版

## 2022国际消费季暨第三届上海“五五购物节”

2022上海咖啡文化周开幕,百余项系列活动拓展咖啡消费内涵深度

## 打响咖啡“上海品牌”,共推人才“上海标准”

■本报记者 徐晶卉

手捧咖啡的市民走过街头巷尾,氤氲的咖啡香气飘散在城市上空……随着咖啡文化深植上海,咖啡已不止于一种消费饮品,更逐渐融入城市的肌理,成为体验品质生活、感受海派气韵、传递城市温度与风尚的载体。

作为第三届上海“五五购物节”12项标杆活动IP之一,“啡尝上海 不负热爱”2022上海咖啡文化周昨天开幕,将通过百余项系列活动拓展咖啡消费的内涵深度,打响享誉全球的咖啡“上海品牌”,共推行业人才“上海标准”。“虹桥国际咖啡港”也将力争在不久的将来推出咖啡上海价格、上海指数。

### 打响享誉全球的咖啡“上海品牌”

2021年,上海新增咖啡馆近千家,每万人咖啡馆拥有量已达3.16家……这座拥有全球咖啡馆最多的城市,咖啡爱好者人数在全国遥遥领先。根据饿了么昨天发布的《2022中国咖啡产业白皮书》显示,上海2021年的咖啡消费金额已经超过了北京、广州、深圳之和。

▼ 下转第三版



### 无人机助力“啡”冲天

昨天,美团联合Manner在上海开启全国首家位于露营地的无人机咖啡快闪店,两到三分钟即可将刚做出的咖啡端到帐篷门口,让用户足不出营就能品尝到与店内一样的风味。

本报记者 张挺摄

► 相关报道刊第二版

## 东部战区位台岛周边开展规模空前的实战化联合演训

■国防部:美台勾连挑衅只会将台湾推向灾难深渊  
■王毅:坚决抵制美方的公然挑衅和政治赌博

► 刊第三版

### 2022招考季新观察

## 面对“师范热”也需有“冷思考” 教师职业是爱的事业,载不动太多功利心

► 刊第五版